

白山边境管理支队

# 警地青年联谊激发队伍活力

本报讯 赵文瑞 方文琦 记者 郭小宇 报道 8月27日,由白山边境管理支队工会、临江边境管理大队联合共青团临江市、临江市妇联共同举办的“边守边爱·心动七夕”警地青年联谊活动浪漫上演。

伴随着热烈的掌声和期待的目光,活动在轻松愉快的氛围中拉开帷幕。主持人热情开场,迅速点燃了现场气氛。“30秒自我介绍”环节,让青年初步了解了彼此的基本情况

情况和兴趣爱好;随后进行的“携手寻宝”互动游戏,更是让现场笑声不断,瞬间拉近了心与心的距离。随着活动的深入,“爱情保卫战”“你划我猜”“同舟共济”等互动游戏将现场气氛推向高潮。青年在游戏中默契配合,展现出聪明才智和团队协作精神。欢笑声、掌声此起彼伏,原本陌生的面孔渐渐变得熟悉,羞涩的笑容也越发自然绽放。游戏环节结束后,自助烧烤活动为青年

提供深入交流的机会。大家分工协作,展示厨艺,在烟火气中畅聊生活趣事,分享工作心得。“这种轻松自然的相处方式,比传统相亲活动更加舒心、自在。”一名参与活动的女青年表示,这样的安排让她感受到主办方的用心。经过半天的互动交流,活动最终迎来甜蜜成果——共有8对嘉宾现场牵手成功,找到心仪的另一半。未当场牵手的青年也互留了联系方式,表示将继续

深入了解。这一刻,幸福的笑容在每个人脸上绽放,这个七夕,因为相遇而变得格外美好。

近年来,白山边境管理支队始终高度重视青年民警的婚恋问题,将其作为从优待警的重要工程来抓。此次联谊活动旨在帮助青年民警树立正确的婚恋观、家庭观,切实解决青年民警的现实需求,凝聚警心,激发队伍活力。

为传承红色基因、厚植青少年爱国情怀,吉林总站开山屯出入境边防检查站携手龙井市兴边富民教育培训基地,精心组织爱国主义教育活动。来自不同中小学校的20名学生代表,在移民管理警察的带领下,踏上了一段追溯历史、感悟家国情怀的特别旅程。

国境桥上触摸历史脉搏的界碑处。警察神情肃穆,为学生们讲述了界碑的历史意义。民警的话语掷地有声,让学生们深受触动。他们静静地站在界碑前,认真聆听每一个故事,眼神中充满对历史的追溯和对国家的热爱。

互动交流,激发爱国豪情。为了让爱国主义教育更加深入人心,活动还设置

开山屯边检站

## 开展青少年爱国主义教育

络。学生们怀着崇敬的心情,来到具有特殊意义的国境桥。移民管理警察化身讲解员,向学生们娓娓道来国境桥背后的故事。从抗战时期,这里作为战略要地与激烈的战斗,每一个细节都承载着厚重的历史记忆。

互动交流环节。警察讲述了在日常工作中遇到的困难和挑战,以及如何坚守岗位、守护国门的决心。通过互动交流,学生们不仅学到了知识,更在心灵深处种下了爱国的种子。

界碑前聆听历史回响。随后,队伍来到了庄严

此次活动,通过实地参观、故事讲述和互动交流,增强了学生的民族自豪感和责任感。(仇一杰)

农行长春农安合隆支行

## “银校”联动打造“智慧食堂”

以金融惠民利民为出发点,以推动县域数字化转型发展为目标,农行长春农安合隆支行结合实际,积极推广“智慧校园”线上缴费平台+专属对账系统,将学校诉求转化为定制化金融服务方案。同时建立“两级班子对接需求、客户经理上门服务、柜面经理驻点答疑”的上下联动服务机制,网点开设专门窗口服务师生,灵活调配柜面人员作业,组织员工加班办理业务。

为进一步加快智慧化、数字化转型发展步伐,合隆支行围绕“金融+校园”开展智慧场景建设,深耕教育行业金融服务,把学校的需求转变为金融服务核心内容,积极开展智慧校园场景业务推广工作。截至目前,该行与合隆中学、合隆镇中心小学实现了“智慧食堂”场景建设战略合作,为5400名师生提供银行卡“一卡通”服务,沉淀资金1200万元。(曲洪生 孙盼盼)

双目峰边境检查站

## 开展“重温入党誓词”活动

为强化党员民警党性修养,凝聚坚守边境的使命感,近日,延边边境管理支队双目峰边境检查站组织全体党员民警开展“重温入党誓词”活动。

铿锵有力的誓言回荡在民警耳边,不仅是对入党初心的回望,更是对守护国门、忠诚履职的坚定承诺。

全体党员民警面向鲜红的党旗整齐列队。在领誓人的带领下庄严宣誓。

民警表示将以此次活动为契机,在服务群众中主动作为,以过硬作风守护边境地区安全稳定。(安博)

## 社保卡送进村

日前,农行长春开发区支行来到范家村村委会,上门为村民更换社保卡。

“老李,设备你再点一遍。”“小王,宣传单和给老人准备的老花镜带了吗?”出发前,开发区支行行长许晓影还在反复叮嘱。之所以有这次“下乡送服务”活动,是范家村主任孟繁星一个略带征询的电话:“城里社保卡都升级了,我们村好多人还用着老卡。你们能不能帮我们解决一下换卡的问题。”电话那头,农行开发区支行个人金融部张春华当即回复:我马上向行长汇报。

许晓影听了张春华的汇报后说:“我们主动上门服务!”于是便有了开头的一幕。村委会大院就是“营业大厅”,没有叫号机,村民大声的招呼就是顺序。工作人员从车上搬下便携设备,当数据线连接上的那一刻,一个现代化的“银行”就在村委会大院“成立”了。

当最后一名村民满意离开,37名员工连续工作10个小时,为全村400多名村民更换了社保卡。(曲洪生 齐振东)



日前,临江市公安局交通管理大队开展“礼让斑马线”交通安全宣传活动,宣传“车让人、人守规”的文明安全出行理念。马靖哲 记者 郭小宇/摄

长春站派出所

## “党员先锋岗”立足岗位展风采

本报讯 单泽汀 报道 在长春火车站候车大厅中心,“党员先锋岗”的标识格外醒目。服务台前,民警正忙碌地回应旅客的各类求助:“警官,检票口在哪?”“我东西落座位上了!”“孩子跑丢了,怎么办?”……这样的场景每天都在发生。尤其在暑运、节假日等客流高峰时段,民警每小时需处理数百次问询。

作为东北三省客流量最大的车站,长春站日均客流达8万人次,高峰期超过19万人次。2023年7月,长春铁路公安处打造特色服务品牌“党员先锋岗”,将警力最大限度前置,党员民警轮流驻守、常年不休,亮身份、亮承诺、亮服务,切实聚焦旅客“看得见、找得到、靠得住”的需求,充分践行“以人民为中

心”的发展思想,兑现“人民公安为人民”的庄严承诺。

两年多来,长春铁路公安处长春站派出所“党员先锋岗”已成为旅客出行途中可靠的安全后盾。截至目前,累计为旅客邮寄信件2000余张,寄存、邮寄工具600余件,服务旅客15万余人次,挽回旅客损失100余万元。

龙井市开山屯边境派出所正在办理一起盗窃案件中,公正公平的执法行为受到赞扬,群众送锦旗以表敬意。景枫/摄



## 持续优化保险服务机制

安华农业保险股份有限公司长春市榆树支公司立足当地农业特色,持续优化保险服务机制,为榆树市种植业和养殖业发展提供坚实保障。

开发了多层次保险产品体系。组织专业团队深入乡镇村屯,向农户讲解保险政策、投保流程及保障范围。针对新型农业经营主体,提供定制化投保方案,确保保障力度与实际生产需求相匹配。养殖保险服务方面,公司重点围绕生猪、肉牛等畜禽品种,推出“保险+防疫”服务模式。联合畜牧部门开展技术培训,在提供风险保障的同时,帮助养殖户提升疫病防控能力,并通过简化手续、上门服务等方式,提高养殖户参保便利性。

公司近期重点提升查勘理赔时效性,严格按照政府相关要求,在特殊情况下适时启动预付赔付机制,确保受灾农户能够及时获得资金支持。公司针对榆树市主要粮食作物,



## 将科技创新与保险服务有机结合

中华保险前郭县支公司作为服务地方农业发展的主力军,始终致力于为农户提供优质的风险保障服务。公

司立足县域农业特点,将科技创新与保险服务有机结合,推动农业保险提质增效。



公司组建专业服务团队深入村屯开展政策宣讲,通过悬挂条幅、发放资料、现场讲解等方式向农户普及农业保险政策知识。在承保环节,运用高清卫星遥感与GIS地理信息系统精准测绘地块,将测绘数据与村级地亩账、土地确权数据进行智

能匹配,建立了完善的关联数据库,实现“人一地一权”智能匹配;理赔服务方面,运用遥感解译平台全域评估灾情,通过无人机航拍和AI图像识别技术快速核定损失,同时借助“兴农保”APP移动端实现实时核赔与影像采集。卫星遥感长势监测技术为农户提供全周期风险管理服务,实现从灾后补偿向灾前预防的转变。

## “跨岗帮忙”解民忧

乔元元 滕佳迪 本报记者 侯春强

近日,抚松县人民法院信访办公室的工作人员收到了一份特殊的“礼物”——来自省内某土特产产品有限责任公司寄来的锦旗,“司法为民”四个金色大字,不仅承载着企业对法院工作的认可与感谢,更折射出抚松法院践行“以人民为中心”司法理念的生动实践。

不久前,该土特产公司负责人万先生正为一起合同纠纷案件焦急不已,因身在外地,短期内无法前往抚松法院提交案件相关材料,配合案件办理流程,更担心因时间延误导致权益受损。此时,万先生

想起了抚松法院信访的服务电话,抱着试一试的心态,他拨通了“求助热线”。

电话接通后,信访办工作人员耐心倾听万先生的诉求,细致询问了案件的基本情况与他面临的实际困境。工作人员并未因“案件办理不属于信访办直接职责范围”而推诿,而是第一时间对万先生进行安抚,明确告知他“法院会依法保障当事人权益,绝不会让合理诉求因客观困难被搁置”。

信访办工作人员立即行动起来,主动与法院相关业务庭室取得联系。接到信访办的协

调反馈后,相关业务庭室迅速响应,第一时间指定专人与万先生取得联系,通过线上沟通的方式,指导他完成材料的远程提交、信息核对等工作,并高效完成了案件受理法定程序审查。短短几天,原本让万先生忧心忡忡的“难题”便得到妥善解决,彻底化解了企业的燃眉之急。

“本来以为身在外地会耽误事,没想到你们这么负责,不仅耐心听我说话,还主动帮忙协调,真是帮我们企业解决了大问题!”事后,万先生再次拨通信访办电话,言语间满是感激。